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Interpellation angående kommunens skenande underskott 

Interpellationen ställs till kommunstyrelsens ordförande 

Det står nu klart att kommunens ackumulerade underskott jämfört med budget uppgår till ca 22 

miljoner kronor. Om inget görs för att hejda utvecklingen finns en överhängande risk att 

kommunen kommer redovisa ett underskott om 8%. 

Underskottet ska återställas inom en 3 års-period. Kommunen ska år efter år nå god ekonomisk 

hushållning. Risken är nu stor att en tidigare sund kommunal ekonomi kommer bli 

skräckexemplet i länet. Jämförelsevis är det teoretiska underskottet ca dubbelt så stort som när 

det var som värst för region Jämtland Härjedalen.  

Ragunda kommun står inför en enorm utmaning skapad av politiskt motiverade och bristfälliga 

upphandlingar, överinvesteringar och bristfällig politisk styrning, ledning och uppföljning. 

I år får krisen genomslag på riktigt då vi har, utöver ett borgerligt styre i kommunen, en borgerlig 

regering som underlåter sig att finansiera de kommunala verksamheterna.  

Den ekonomiska krisen har nått nivån att kommunen inte längre har råd att göra vissa 

investeringar. Därför valde vi socialdemokrater att vid kommunstyrelsen föreslå ett 

investeringsstopp för investeringar som ej är påbörjade och som kan anstå samt att alla andra 

investeringar ska rapporteras till och motiveras för styrelsen eller dess arbetsutskott. Lyckligtvis 

fick vi med oss styret i detta yrkande. Vidare har vi föreslagit en mängd andra besparingsåtgärder 

som tyvärr röstats ner. 

Men det är med en viss uppgivenhet vi noterar att de styrande partierna, de partier som trots att 

de saknar majoritet i fullmäktige valt att klamra sig fast vid makten, inte lagt ett enda realistiskt 

besparingsförslag. Det är med uppgivenhet vi ser att styret är beredda att lasta över en skuld på 

framtida generationer.  

Detta föranleder frågorna: 

• Vilka konkreta besparingsåtgärder ser kommunstyrelsens ordförande framför sig 

innevarande år? 

• Är kommunstyrelsens ordförande beredd att backa på upphandlingen av 

kommunikationsoperatör om det visar sig ej lönsamt för kommunen att tilldela 

upphandlingen? 

• Är kommunstyrelsens ordförande beredd att ompröva sitt partis ställningstagande vad 

gäller privatisering av vissa vaktmästartjänster nu när det visat sig att en upphandling 

fördyrat verksamheten med ca 2 miljoner kronor per år? 

• Står kommunstyrelsens ordförande fast vid uttalandet han gjorde den 8 maj i SVT om att 

bygga ny skola i Bispgården trots att det nu står klart att kommunen inte har råd med den 

sortens investeringar? 

• Hur motiverar kommunstyrelsens ordförande utökningen av ram för 

kommunledningsavdelningen med över 6 miljoner kronor mellan åren 2022 och 2023? 


